

快乐于行 研学于心

——市图书馆开展“悦盛世非遗 品时光匠心”主题研学活动

本报讯 “千里之行，始于足下”，经历是最好的学习，研学是最美的相遇。7月22日，长治市图书馆组织中小学生走进黎城县，开展主题为“悦盛世非遗 品时光匠心”的主题研学活动，了解黎侯虎视觉形象、造型样式和制作过程，深入理解传统手工艺所蕴含的文化价值和艺术魅力。

黎侯虎是流行于黎城县黎侯镇、停河铺乡一带的民间老虎布

艺，因黎城古称“黎侯”而得名，起源于商周时期，其造型生动、威风凛凛，被誉为“中国第一虎”。

纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。研学中，学生们认真听取黎侯虎的起源、发展历程以及独特的制作工艺，并在工作人员的指导下，亲身体验黎侯虎的制作，“零距离”接触传统手工艺。

塞棉、缝制、贴五官……整个过程满满的体验感和收获感，不

仅锻炼了动手能力，还对黎侯虎的制作技艺有了更深入的了解。经过一个多小时的制作，每位同学兴高采烈地捧起亲手制作的黎侯虎，骄傲之情溢于言表。

此次研学活动让中小学生们感受到了黎侯虎民俗文化的厚重，开阔了视野，丰富了知识，更让大家为非遗保护的成就而骄傲，感受到传统技艺与科技相结合的魅力。（张永清）



工作人员为学生们讲解黎侯虎的起源和发展历程。
张永清 摄

马厂镇安阳村

新建一座5兆瓦物流车辆光伏充电站

本报讯 近日，位于潞州区马厂镇安阳村的一座智能光伏一体化充电站工程正在紧锣密鼓施工中，工人们安装光伏组件、打桩、上架、固定、焊接，现场一片繁忙景象。

随着新能源汽车的不断增多，越来越多的新能源物流车辆逐步取代传统燃油车辆承担运输任务，为积极完善相关配套设施，山西东

明光伏科技有限公司投资两千余万元，建设一座5兆瓦物流车辆光伏充电站，该充电站紧邻长治北高速公路，集光伏、储能、大功率超级充电桩于一体，安全可靠、无噪音、无污染排放、无需消耗燃料，架设输电线路即可就地提供发电供电等优势。相对于传统火力发电站每年可节约用煤量2380吨，可减少5640.6吨碳排放。不仅具有良

好的经济效益和社会效益，还对促进节能减排、空气质量提升有着积极的推进作用。

该站建成后，光伏年发电量可达到700万度，每天可同时为30辆新能源物流车辆提供7800多次充电需求，站内还设有餐厅、休息室等服务设施，极大方便了周边省市新能源物流车辆的出行需求。（李国文）

警营传真

老人走失无法回家 黎城全城“刷屏寻人”

本报讯 记者许福勇 常乾栋报道：近日，一名走失老人的寻人启事在黎城县百姓的朋友圈传播刷屏，事情的背后，让许多人读到了温暖。

7月18日下午，黎城县公安局西件派出所民警在西件镇“警网融合”微信群中发现一条寻人启事，请求各村网格员帮忙寻找一位走失老人。经询问，原来赵店村的一村民在家门口看见一名神情呆滞的老人，老人只能大概说出自己的居住地址，其他则一问三不知。

民警立即上门核实，并将老人的相关信息转发至黎城县所有的警民联系群中，发动群众全城“刷屏寻人”。随即，黎城县公安局全体民警及村（社区）网格员、热心群众看到信息后，纷纷加入到转发、寻找的队伍中。经过微信群、朋友圈大量转发和多方努力，终于成功确认了老人的身份，民警第一时间通知家属，安全将老人接回家中。

经了解，当日老人独自外出时迷失了方向，家人发现后赶紧组织亲朋好友进行寻找，正在焦急万分时惊喜地接到了民警的电话。“幸亏有你们，真的太感谢了！”老人家属紧紧握住民警和热心人的手，泪水与笑容交织在一起，诉说着无尽的感激和敬意。

六旬老人失足坠井 公安消防合力救援

本报讯 记者许福勇 通讯员李宏波报道：7月11日晚，上党区一位六旬老人不慎失足坠入深井，危急时刻，民警和消防救援人员合力展开救援，最终老人脱离险境成功获救。

“有名六旬老人不慎掉进废井中，需要紧急救援！”当日晚7时许，市公安局上党分局苏店派出所民辅警接到群众求助后立即赶往现场，同时联系消防救援人员以及120医护人员一同开展救援工作。经查看，井口直径大约1米左右，井深约10米，救援难度较大。根据现场情况，民警和消防队员共同制定救援方案，利用专业设备对落井老人的身体进行固定，然后合力抓住救援绳索将老人慢慢拉上来。最终，老人被成功救出。

原来，老人和朋友到荒地里摘野果时，不慎失足坠入一口废弃的土井，所幸获救及时，并无生命危险。

社区·大事小情

太西街道英雄北路社区

急救知识送到居民家门口

本报讯 记者郑学兵报道：7月19日下午，潞州区太西街道英雄北路社区邀请市应急管理局举行科普讲座活动，把急救知识送到了社区居民家门口。

这次科普讲座活动旨在进一步提高社区居民防范和处理突发事件的能力，大力宣传应急

救护、自救互救理念和方法，提高应急救护知识技能普及率。专业急救人员通过生动鲜活的案例，向大家详细讲解了心肺复苏的操作要领及注意事项，还深入浅出地讲解了应急包扎等知识，使参训人员深刻领悟到心肺复苏术在危急关头拯救生命的关键作用。

活动中，急救人员还进行了精彩的现场演示，全方位展现心肺复苏和应急包扎的正确流程与相关技巧。为确保大家切实掌握心肺复苏的基本方法，专业急救人员还开展了现场指导练习。他们为居民示范，及时纠正错误，力求让每位参与者都能精准掌握操作技巧。

广场西社区和太行公园联合举行研学活动

公园成了暑期实践小课堂

本报讯 记者郑学兵报道：近日，潞州区太西街道广场西社区联合太行公园党支部，组织小朋友们在太行公园开展了一次“植物之谜”主题研学活动，边游边学边实践的形式让参与活动的孩子们乐在其中。

太行公园初建于1976年，1995年被命名为长治市首批爱国主义教育基地，经多次改造形成了现有“一环十区一轴六节点”模式，成为市民日常休闲健身和娱乐的好去处。活动当天下午，志愿者带领孩子们走进太

行公园，了解植物、认识植物、接触植物。他们详细讲解了长治市市树国槐、市花月季，还带着孩子们认识了银杏树、五角枫、金叶女贞、玉兰树、毛白杨等树木。志愿者详细介绍了各种植物的名称、特点和生长习性，孩子们亲手触摸了花瓣，感受着花朵的柔软和细腻。

太行公园的工作人员给大家介绍了种植的草坪，教孩子们怎么辨认杂草。学习了相关知识后，小朋友们蹲下身来，仔细观察着小草的叶片和生长情况，

并动手除杂草。他们热情高涨，比赛谁拔的杂草多，谁拔的杂草种类多。随后，孩子们乘坐了研学小火车专列，环绕太行公园西游园，参观应季的花卉与植物。通过游览和学习，孩子们在城市的公园里上了一堂精彩的社会实践课。

活动结束后，孩子们纷纷表示，这次活动让他们度过了一个充实而有意义的下午，他们期待着下一次的研学之旅。社区工作人员表示，将为孩子们的成长提供更多的学习机会和平台。

今日天气

阴天有中雨转多云
2~3级西南风
最低气温21℃ 最高气温31℃



中午前后紫外线强度为2级，最弱，外出时不需要防护。

生活指数预报

穿衣指数为1级，以穿薄质衣裤、裙装等为宜。早晚年老体弱者可适当增添衣服。



明日天气

晴天转多云
2~3级东北风
最低气温20℃ 最高气温31℃



晨练指数为1级，非常适宜晨练。

